

## **БЕРДСК**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году**

С целью выстраивания системы взаимодействия администрации с общественным сектором в городе реализуется муниципальная программа «Бердск – территория гражданской ответственности: поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, органов территориального общественного самоуправления и инициативных граждан в городе Бердске», мероприятиями которой являются организационно-методическая и финансовая поддержка общественников. Общий бюджет в 2020 году составил 3 281,0 тыс. рублей, в том числе в рамках государственной программы «Развитие институтов региональной политики и гражданского общества в Новосибирской области» на развитие деятельности ТОС 1 351,0 тыс. рублей. Привлеченных средств на реализацию проектов в рамках муниципальной программы составило 578,8 тыс. рублей.

На территории города Бердска осуществляют свою деятельность около 250 общественных объединений, из них 136 зарегистрированы в министерстве юстиции НСО (3 организации в 2020 году), 46 территориальных общественных самоуправлений зарегистрировано в администрации города Бердска. Общественные объединения работают по направлениям: социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан; в сфере образования, просвещения, науки, культуры, искусства, здравоохранения; развития межнационального сотрудничества, сохранения и защиты самобытности, культуры, языков и традиций народов; военно-патриотического воспитания. Особенно активные на территории города Бердска ветеранские организации, волонтерские объединения, территориальные общественные самоуправления.

Представители общественных объединений, инициативные граждане города Бердска активно принимают участие в работе общественных советов и комиссий, в публичных слушаниях по городским вопросам, являются активными участниками городских событий.

Значительную роль в поддержке и развитии общественных инициатив играет Бердская городская Общественная палата (БГОП). На заседаниях БГОП с участием органов местного самоуправления, руководителей муниципальных учреждений обсуждаются и решаются вопросы социально-экономического развития города Бердска. БГОП является основным субъектом общественного контроля в городе. Общественный контроль является тем инструментом, который позволяет выстраивать системный и непрерывный диалог органов власти с институтами гражданского общества. В данном процессе Общественная палата города выступает основным медиатором (ключевым посредником) между властью и населением на территории города Бердска. В 2020 году в состав Общественной палаты Новосибирской области вошли: Щербенева М.В., председатель БГОП – занимает должность заместителя председателя комиссии по общественному контролю, общественной экспертизе, взаимодействию с общественными советами и ОНК, Устинова Р.К., председатель МОО «Союз женщин», член БГОП – должность заместителя председателя комиссии по поддержке семьи и детства. Это позволяет транслировать лучшие практики города на уровне Новосибирской области.

Важную роль в решении социальных вопросов играет Автономная некоммерческая организация поддержки незащищенных слоев населения «ШАНС». С 2016 года АНО «ШАНС» включен в реестр поставщиков социальных услуг при Министерстве труда и социального развития Новосибирской области, в реестр исполнителей общественно полезных услуг в главном управлении Министерства юстиции РФ по НСО. В 2020 году такие услуги получили 150 человек.

Одной из самых многочисленных организаций в нашем городе является Городской Совет ветеранов (более 6 000 человек). Совет ветеранов ведет серьезную работу в развитии общественного движения и в военно-патриотическом воспитании молодежи. В 2020 году в ветеранской организации прошло значимое мероприятие - пере выборы председателя на заочной городской отчетно-выборной конференции, в которой приняли участие 119 делегатов из 124. Был избран Совет ветеранов из 36 человек, руководящий орган организации. Избран новый председатель городского совета ветеранов Гадалкина Л.М.

Оказание помощи нуждающимся, в том числе ветеранам, старшему поколению в условиях ограничительных мер стало новым витком в развитии волонтерского движения. С начала объявления пандемии в Новосибирском Государственном Медицинском университете появился волонтерский штаб для оказания помощи поликлиникам. На помощь Бердской ЦГБ откликнулись 10 студентов-медиков старших курсов, назвавшие свою команду «Медицинский резерв».

Обеспечивая средствами индивидуальной защиты, оказывали поддержку организации и предприниматели города.

ООО Компания «МЕДСКЛАД» (директор Ушаков Д.А.) и ИП Калганова С.Л. оказали поддержку ЧОУ «Православная гимназия во имя преподобного Серафима Саровского» в виде предоставления одноразовых перчаток и медицинских масок.

ООО «ОБУВЬ РОССИИ» (генеральный директор Юнг С.А.) – для хирургов, анестезиологов-реаниматологов, в родильный дом БЦГБ города Бердска и Добровольческому отряду «Медицинский резерв» направлена медицинская обувь в количестве 122 пар.

От АО ПК «ПРОДСИБ» (руководитель Болтрукевич К.В.) направлена партия одноразовых масок в учреждения здравоохранения города Бердска.

Членами Бердской городской Общественной палатой с целью поддержать во время карантина самых нуждающихся организована акция и доставка продуктовых наборов для тех, кто оказался в непростой ситуации. В социальных сетях размещены посты-призывы о проведении акции #МыВместе, на которые откликнулось немало людей, желающих помочь. В том числе московский блогер Динат Гумеров, который перевел средства на покупку 50 продуктовых наборов. Всего развезли более 160 продуктовых наборов. На спонсорские средства волонтеры сами закупили продукты, комплектовали наборы и развозили по адресам нуждающимся. Помогали развезти продуктовые наборы - Совет волонтеров города Бердска под руководством Александра Криволицкого и инициативная группа поселка Новый под руководством Татьяны Журавлевой.

Возникшие сложности вызвали настоящий подъем добровольческого движения в нашем городе.

Бердские социально ориентированные некоммерческие организации ежегодно участвуют в федеральных и областных конкурсах на получение субсидий.

В 2020 году Фонд президентских грантов провел 3 конкурса, по итогам которых 5 бердских некоммерческих организации получили финансовую поддержку на общую сумму 5,9 млн рублей – региональная общественная организация Новосибирской области по развитию гражданского общества «Сибирская планета» (2,8 млн рублей); бердское городское отделение общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» (429 тыс. рублей); благотворительный фонд поддержки социальных инициатив «Весна» (499 тыс. рублей); автономная некоммерческая организация медицинский центр «Святитель Лука» (1,8 млн рублей); автономная некоммерческая организация помощи людям с расстройствами аутистического спектра «Рассвет» (344,5 тыс. рублей).

По итогам областного конкурса социально значимых проектов финансовую поддержку получила Автономная некоммерческая организация поддержки незащищенных слоев населения «ШАНС» с проектом «ШАНС-социальная гостиница» 94 тыс. рублей.

Для подготовки заявок на конкурс общественных стартапов Новосибирской области «Со мной регион успешнее», отдел общественных связей и информации, пресск-центра администрации города Бердска совместно с представителями АНО Ресурсный центр «Инициатива» организовали семинар и консультации для инициативных групп граждан. По результатам совместной организации победители 19 проектов бердчан на общую сумму около 800 тыс. рублей по направлениям – благоустройство общественных территорий, сохранение культуры и традиций территорий, экологическое воспитание, создание условий для развития массовых оздоровительных видов спорта, в том числе от ТОС «микрорайона Юго-Восточный» проект «Зона комфорта» (благоустройство детской площадки, приобретение музыкального оборудования для проведения культурно-массовых мероприятий) и от инициативной группы из числа активистов ТОСов при участии администрации города Бердска проект «Семинары для молодежи о деятельности ТОС».

С целью повышения социальной активности, финансовой поддержки ТОС в 2020 году администрацией города Бердска проведен конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов в форме субсидий из бюджета города Бердска органам ТОС. По итогам конкурса реализовано 8 проектов на общую сумму 1,9 млн рублей из средств областного и местного бюджетов. В рамках проектов:

- ошебенены дороги общей протяжённостью 800 м, площадью около 4800 кв. м;
- установлено 23 лампы уличного освещения и в рамках софинансирования 10 ламп – ТОС «микрорайона Юго-Восточный»;
- на спортивной площадке по улице Калинина установлен спортивный комплекс для сдачи норм ГТО и в рамках софинансирования футбольные ворота;
- активисты ТОС «микрорайона Южный» в этом году начали работы по созданию Сквера – заасфальтирована пешеходная дорожка протяженностью 50 м, проведен водопровод для дальнейшего оформления Сквера, а в рамках софинансирования установлены лавочки перед сценой;
- на территории ТОС «Центральный» отремонтировано помещение для организации работы Совета ТОС площадью 37 кв. м.

Реализация проектов ТОС – это сегодня большая комплексная работа в рамках совершенствования социального партнёрства, положительный результат которого зависит от выстраивания коммуникаций активистами ТОС. Вовлечены депутаты, администрация города Бердска, муниципальные учреждения города, спонсоры.

Именно это является заделом на будущее, потому что это преемственность, планомерная работа по повышению качества жизни. Примером такой работы являются ТОСы «Натали», ТОС «Центральный», ТОС «Калинка». Практика показывает, что территориальное общественное самоуправление является незаменимым помощником в решении проблем на отдельной территории, в отдельном многоквартирном доме, когда люди объединены в одно сообщество и сообща решают вопросы местного значения. Для содействия организации проведения голосования по поправкам в Конституцию РФ (01.07.2020г.) и выборов депутатов Законодательного собрания Новосибирской области было организовано взаимодействие с представителями Бердской городской Общественной палаты, политическими партиями, общественными организациями и инициативными группами граждан, ТОС с целью широкого информирования населения, организации, общественного наблюдения.

В период ограничительных мер взаимодействие отдела общественных связей и информации, пресс-центра администрации города Бердска с общественными объединениями и инициативными группами граждан было продолжено. В формате телефонных звонков, общения в мессенджерах, индивидуальных встреч оказана методическая, консультационная поддержка по осуществлению деятельности организаций. Консультации получили порядка 550 человек. Для повышения квалификации представителей общественности в регионе были организованы семинары, в которых принимали участие и бердские общественники.

Сокращение количества массовых мероприятий не стало проблемой для продолжения совместной работы органов местного самоуправления и общественных объединений, инициативных групп граждан. Продолжается работа по внедрению новых форм взаимодействия с целью сохранения развития социального партнерства.

Ежегодно в Бердске проводится конкурс на премию общественного признания «Благодарим!» с целью поддержки общественных инициатив, распространения успешного опыта гражданской активности. В 2020 году на конкурс было подано 29 заявок. По номинациям «Дела важнее слов», «Мой двор – моя забота», «Общественный проект года», «Благотворитель года». 17 участников конкурса получили премии на общую сумму 40 тыс. рублей.

### **Какие задачи стоят в 2021 году**

- выработка механизмов и инструментов, направленных на активизацию общественности, повышение эффективности их участия в решении вопросов местного значения;
- выявление лидеров на территориях для возобновления работы ТОС;
- повышение вовлеченности органов ТОС в решение вопросов местного значения.